
1 / 3 
Via Maddalena 9, 20122 Milano, Italia 

Tel.: +39 02 72095 543 , e-mail: ecocom-milano@mfa.gr 
 

 

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ 

ΚΑΝΟΝΙΚΟ 

 

 

 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ  
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων  

ΜΙΛΑΝΟ 
  Μιλάνο, 8 Μαΐου 2024 

   2230 /ΑΣ 371                                ΑΠΦ.                 
ΠΡΟΣ: Υπουργείο Εξωτερικών  

-Β1 Δ/νση 
 

 

ΚΟΙΝ: - Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού  
 

Υπουργείο Εξωτερικών  
- Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού Εξωτερικών 
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κας Α. Παπαδοπούλου  
- Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Χατζηβασιλείου 
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα 
- Γραφείο κας Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & Εξωστρέφειας 
- Α΄, Β΄& Γ’  Γεν. Δ/νσεις  
- A1, Β2, Β3 & Γ2  Δ/νσεις 
- ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (μέσω ημών) 
 
  

 

Ε.Δ.: -Πρεσβεία Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ) 
-Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης (μέσω ΥΠΕΞ) 
 

 
 

ΘΕΜΑ: Made in Steel: Διεθνές Συνέδριο και Έκθεση για τη χαλυβουργική βιομηχανία 
(Μιλάνο, 6-8 Μαΐου 2025) 
 

 
Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 11η έκδοση του «Made in Steel», στο Μιλάνο, που έλαβε χώρα στο 
Εκθεσιακό Κέντρο Fieramilano Rho, από 6 έως 8 Μαΐου 2025. Αποτελεί το κορυφαίο Διεθνές Συνέδριο 
και Έκθεση στη Νότια Ευρώπη, αφιερωμένο στη χαλυβουργική βιομηχανία, που φέτος φιλοξένησε 
πάνω από 380 εκθέτες από όλη την αλυσίδα αξίας της χαλυβουργίας και προσελκύοντας 
χιλιάδες επισκέπτες και επαγγελματίες του κλάδου.  

Το πρόγραμμα περιελάμβανε συνεδριακές εκδηλώσεις υψηλού επιπέδου με θεματικές όπως: -α) Η 
βιωσιμότητα και ο πράσινος χάλυβας, -β) Οι προοπτικές της αγοράς χάλυβα στην Ευρώπη και 
παγκοσμίως, -γ) Ψηφιακός μετασχηματισμός στη βιομηχανία. Από το συνεδριακό τμήμα συγκρατούμε 
τα ακόλουθα:  

Η φετινή έκδοση πραγματοποιήθηκε εν μέσω έντονης αβεβαιότητας στην αγορά του χάλυβα, με 
εμπορικούς πολέμους, δασμούς και παγκόσμια υπερπαραγωγή να διαμορφώνουν ένα δύσκολο 
περιβάλλον. Σύμφωνα με τους συνέδρους, η επανεκλογή Τραμπ, η προστατευτική πολιτική των ΗΠΑ 
και οι αντίστοιχες ευρωπαϊκές αντιδράσεις ενισχύουν τη μετατόπιση εμπορικών ροών, επηρεάζοντας 
έμμεσα και τις ευρωπαϊκές αγορές. Επιπλέον, οι τιμές πρώτων υλών (όπως σιδηρομετάλλευμα και 
σκραπ) έχουν υποχωρήσει, οδηγώντας σε πτωτική πορεία και τα τελικά προϊόντα.  
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Παρότι τα περιθώρια κέρδους των χαλυβουργιών δείχνουν μικρή ανάκαμψη από το καλοκαίρι του 
2024, η παγκόσμια υπερπροσφορά (κυρίως από την Κίνα) και η μειωμένη ζήτηση παραμένουν βασικά 
εμπόδια. 

Οι εκπρόσωποι της βιομηχανίας (Federacciai, Assofermet) τόνισαν την ανάγκη για ευρωπαϊκή 
στρατηγική προστασίας του κλάδου, επισημαίνοντας την έλλειψη μέτρων στήριξης για τις 
ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και βιομηχανίες που καταναλώνουν χάλυβα. Η BPER Banca, κύριος 
χορηγός, υπογράμμισε τη σημασία διαλόγου και χρηματοδότησης του τομέα. 

Η 11η έκδοση του Made in Steel πραγματοποιείται σε μερική σύνδεση με την Lamiera, τη διεθνή έκθεση 
αφιερωμένη στη βιομηχανία εργαλειομηχανών για τη διαμόρφωση και κοπή λαμαρίνας, η οποία 
έχει προγραμματιστεί από την Τρίτη 6 Μαΐου έως την Παρασκευή 9 Μαΐου, σε παράπλευρες αίθουσες 
του ίδιου εκθεσιακού χώρου. Μια συνέργεια που αποσκοπεί στην ενθάρρυνση της κυκλικότητας των 
επισκεπτών και στον πολλαπλασιασμό των ευκαιριών για επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Η αύξηση των εταιρειών που συμμετείχαν φέτος σε σύγκριση με την τελευταία έκδοση του Made in 
Steel, την έκδοση του 2023, υπολογίζεται από τους διοργανωτές στο 21%. Το 34% προέρχεται από το 
εξωτερικό, μια αξιοσημείωτη βελτίωση σε σχέση με την προηγούμενη έκδοση (25,2%). 
Εκπροσωπούνται είκοσι πέντε χώρες: μεταξύ αυτών, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, η Τουρκία, η 
Γερμανία, η Γαλλία, η Κίνα, η Μ.Βρετανία, το Βέλγιο και η Ινδία. 

Ως προς την ελληνική παρουσία, καταγράψαμε τη συμμετοχή της ΒΙΟΧΑΛΚΟ, ένας από τους 
μεγαλύτερους βιομηχανικούς ομίλους στην Ελλάδα και σημαντικός παραγωγός μεταλλικών προϊόντων 
στην Ευρώπη, η οποία συμμετείχε στην έκθεση, μέσω της ιταλικής συνεργαζόμενης εταιρείας PIPEX 
Italia S.p.A, η οποία με αυτόνομο περίπτερο συνέβαλε στην προώθηση προϊόντων σωλήνων και 
μεταλλικών λύσεων στη διεθνή αγορά, παρουσιάζοντας: -α) Προϊόντα σωληνώσεων χάλυβα για 
ενεργειακές και βιομηχανικές εφαρμογές, -β) Εξελιγμένες λύσεις μεταλλικών κατασκευών με βάση την 
ποιότητα και την ανθεκτικότητα, -γ) Νέες τεχνολογίες και βελτιώσεις στην παραγωγή και τον έλεγχο 
ποιότητας. Η παρουσία της εταιρείας συγκέντρωσε σημαντικό ενδιαφέρον από επαγγελματίες του 
κλάδου, ιδιαίτερα από την Ιταλική και τη Δυτικοευρωπαϊκή αγορά, ενισχύοντας τη διεθνή εικόνα και 
διευρύνοντας πιθανές εμπορικές συνεργασίες. 

Κατά την επίσκεψή της στην εν λόγω έκθεση, η υπογράφουσα είχε την ευκαιρία να γνωρίσει και να 
συνομιλήσει με εκπρόσωπο της εταιρείας ΒΙΟΧΑΛΚΟ και να ενημερωθεί για τις δραστηριότητες και τις 
επιδιώξεις του ελληνικού εξαγωγικού ομίλου στην Ιταλική αγορά. Από πλευράς Γραφείου ΟΕΥ -
Μιλάνου υπήρξε ενημέρωση του συνομιλητή για τις προοπτικές και τις προκλήσεις της αγοράς στη Β. 
Ιταλία και διαπιστώθηκε από κοινού το περιθώριο αύξησης της συνεργασίας και των συνεργειών σε 
διάφορους τομείς όπως της βιομηχανίας, του εμπορίου, του ναυπηγικού τομέα και του ενεργειακού 
τομέα. 

Εν κατακλείδι, το Made in Steel επιβεβαιώνεται ως η διεθνής εκδήλωση αναφοράς για ολόκληρη την 
εθνική και ευρωπαϊκή αλυσίδα εφοδιασμού χάλυβα, από την παραγωγή έως τους τομείς που 
χρησιμοποιούν χάλυβα, περνώντας από την επεξεργασία και τις υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης 
της εφοδιαστικής. Αποτελεί ένα εξειδικευμένο διεθνές επιχειρηματικό δρώμενο, σημαντικό για τις 
επιχειρήσεις του κλάδου, τόσο από εμπορικής, όσο και από επικοινωνιακής απόψεως και μπορεί να 
λειτουργήσει ως όχημα για νέες συνεργασίες και εξαγωγικές ευκαιρίες. 

 Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α 
 Σύμβουλος ΟΕΥ Α’ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
-Υπόψη κ. Υπουργού  
-Γεν. Γραμμ. Ενέργειας & Ορυκτών Υλών  
 

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
-Υπόψη κ. Υπουργού  
- Γραφείο κ. Αναπλ. Υπουργού  
- Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών  
-ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ  
 

-Enterprise Greece  
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΠΣΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ (ΣΕΒΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 
 

-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ (ΣΕΒ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ & ΠΕΙΡΑΙΑ (ΣΒΑΠ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΣΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΒΘΣΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
-"ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. (ΔΙ.ΒΙ.ΠΕ.Κ. Α.Ε.) 
(ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΚΙΛΚΙΣ)" 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ & ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ ΕΒΡΟΥ 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ & ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΕΒΠΔΕ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ & ΒΙΟΤΕΧΝΙΩΝ ΝΟΜΟΥ ΡΟΔΟΠΗΣ 
-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 
 

-ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΤΕΕ) 
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (ΣΑΤΕ)  
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ) 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ (ΣΕΓΜ) 
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ) 
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ  ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ) 
-ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΕΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (ΣΜΕ) 
-ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ (ΣΕΚΕΣ) 
-ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ (ΕΠΕΤΚ) 
 

-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΑ 

-ΕΛΛΗΝΟ ΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
 
 
 
 

-ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ 

-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
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